
1 ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO INSTITUTO
2 FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, CAMPUS
3 CUBAT ÃO, DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO. Aos nove dias do mês de agosto de
4 dois mil e dezoito, às quatorze horas, no auditório do Campus "Carlos Alberto Siegner"
5 do Instituto Federal de/Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo - Campus Cubatão,
6 em local descrito na convocação e de fácil acesso a todos, reuniram-se os membros do
7 CONCAM bem como alguns membros da comunidade escolar com o objetivo de realizar

"8 a quinta Reunião Ordinária do Conselho de Campus de acordo com a convocação do
9 Presidente doCo!lselho de Campus. I - ABERTURA DA REUNIÃO: Constatado o

10 quórum regimental de 09 (nove) Conselheiros, o presidente deu por abertos os trabalhos,
11 cumprimentando os presentes. 11 - APROVAÇÃO DA ATA DA 4a REUNIÃO ORDINÁRIA
12 DE 2018: O presidente pergunta se tem alguma observação, ninguém se manifestando
13 ela coloca em regime de votação, 08 (oito) conselheiros favoráveis e 1 (um) conselheiro
14 se absteve. A conselheira lara entra às 14h30min (quatorze horas e trinta minutos) para
15 compor a reunião tendo um quórum de "10 (dez) conselheiros. O presidente informa que a
16 Conselheira Rayssa Oliveira Santos deixa de ser membro do conselho devido ao excesso
17 - de falta e o primeiro suplente Josué Fonseca passa a ser titular, mesma coisa acontece
18 com a conselheira Sandra Regina Andrade da Silva Rocha, que deixa de ser membro do
19 conselho devido ao excesso de falta, e a primeira suplente Alessandra Alvarenqa Silveira
20 de Castro passa a ser titular. Foi solicitada inclusão de pauta, conselheiro Josué pede
21 para discutir referente ao refeitório e Conselheira Lucia pede uma eleição para preencher
22 as vagas de suplente dos administrativos no Concam. ORDEM DO DIA 11I -
23 ATUALIZAÇÃO DO PPC DE MATEMÁTICA E ATUALIZAÇÃO DO PPC DE GESTÃO
24 DE TURISMO (RELA TOR PROFo CARLOS EDUARDO MENDES GOUVEIA): O
25 presidente esclarece que não há nenhuma modificação no -curso e sim de uma
26 adequação as novas formas de adequação que do MEC exige para avaliação, professor
27 Carlos Eduardo Mendes Gouveia foi solicitado à relatoria. Conselheiro Carlos lê a sua
28 relatoria:
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Continuação da ata.

INSTITUTO FEDERAL• s..op
Ompu eu !

ReJoitor::Prole ••• r eu•••.Eclauclo Men •••• Gouveia

OIüeto: At:uJiaaçioclo Projeto pedq6p:o cIoCurao ••• Licenci.tma em
IlatemiU •••

Proce ••• :Ap •.•• ud ••••••••• coD8elheir ••••• CoD8elho'" Camp •• Cabatão

Data:.,.09/08/301lI

1- Da .r..tmcativa da AtuaJiÂ.çio cio PPC ••• Curao ••• Licenciabua em

Ilat.miUca

Se&uindo instruções da Pi'Ó-reitori. d. EnSÚlOdo IFSP. foram realizadas diversas

atualizações no 'PPC do CUno de Licenciatunl em Matemática. A. atualizações

solic:ltadas \'ÍSIIm atender o novo instrumento de avaliação de CI.ll'SO. e dessa fonna

, aperfeiçoar e moderniz8l' o mesmo.

D- DuAt:uJiaaçõe.

Seguindo ATP 002 DGD. sobre a orpnizaçào do E~o CUrricular

Supen>isionaclo. o presente PPC .pre.enta na tabela 2 da pálina 3O~supstào de carp.

horária por semestre. além disso supre a carp. horária por modalidade de ~o

(Obs••.•••çào. Participaçào e Regmc:la). Destacando que a supstio ocorre de forma

prolJ'lSSiva. aumentando a c:arP na modalidade Regênc:la no. semestre. finais.

momento quem os Estudantes possuem maior maturidade.

A BlDliopalia Básica' e Complementar. foram atualizada. visando atender o
número de volume. ideais. nelas foram incluída. blDliolJ"lfias virtuais e tambéul.,

periódicos, estes foram incluídos em todas os componentes c:urriculares.

~doinstruçõesATPool DPG. foram atualizado. confonne o modelo padrão:
Capa e Cabeçalho.

Nomes Instituc:lonais.

29
ResponsÍlW!i. pela elaboração do CUno.

Sumirio.

ldenti1kaçào da Instituição.

Identi1kaçào do Cluso.

Histõri"" Instituc:lona!.
Histé>ricodo Campus e su •• orpnizaçào.

Justifit:ativa e demanda de mercado.
OrpDjzaçào CUrric:ular: "OÍpnização CUrric:ul.al" e "Estrutunl CUrric:ul.al" do

textoorilinalforam~.!lQi.A.atividades do I\"EIEC (Núcleo de Estudos Integradores

para Emiquec:lmento CUrriNlarj &&O •• são chamadas de A1l'.M1Mm~ Isíui~
~!;8~!I&&aflnll1!1Ulc:ASRl."'iatualizadoo nome do Grupo de PesqUisa em aênc:las

e Edut:açào IlAtcmílj ••••aDÀ9 &O curso (PlCEM)e incluído seu endereço no CNPq.
Prátit:a como Componente CUrricular (pcc): conforme texto para li.,..,c:Iatunl na

nuvem do IFSP.

Tmbalho de Conclusão de Cluso.
Estrutunl CUrricular.

Edut:açào em Direito. Humanos.
Edut:açào das relações étnico-JaÓals e.história e Nltunl afro-brasileira e incli&ma.

Edut:açào Ambienta!.

Metodolor,ja.

Avaliação da Aprendis&pm.

Atividades de Pesquisa.

Atividades de Extensão.

Apoio ai! Qi'õl:c:ASe~·
Ações Inclusivu,

Gestão-de Cuno.

Equipe-do 1\"DE.
Corpo Doc:ente.

Corpo Técnico-administmtivo.

Infraestrutura.

~os de Ensino.
Le§slação de refermc:la.

2
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Continuação da ata.

Os detalhes das atualizações são apresentados no anexo extl'IIÍdo do Relatório de

Atualização de !'PC..

m-.Parecer

Este relator, diante do atendimento das solicitações em toda ~ plenitude, é
FAVORAVEL à atualização proposta, da modo que o PPC pode ser submetido a

instâncias superiores •.••• Sistema e-MEC.

Além disso, a forma final da aI;'"Sentaçio ~ PPC encontra-se de acordo com

as diversas lqjsl&ÇÕes de referência para Licenciatura. em Matemática.

Destaco também, o empenho da Coordenação, Col~ e Núcleo Docente

Estruturante, na elaboração do PPC e de suas atualizações.

,

CUbatio, OP de 8Fsto de m.á

Carlos Eduardo Mendes Gouveia

(Originalencontra~coma secratáris do conselho)

31
32 Conselheiro José Rodrigues gostaria de tirar uma dúvida, sobre as álterações que se
33 fazem no PPC's, geralmente a primeira alteração só ocorre depois de se formar a primeira
34 turma, não se pode alterar antes de se formar a primeira turma, a reitoria tem uma
35 resolução que fala isso, que essa atualização nada mais é que uma alteração e pergunta
36 se mudou a legislação. Conselheiro Carlos explica que não é uma alteração, mas sim
J7 uma atualização do curso conforme o novo instrumento de avaliação do MEC, e essa
38 atualização está sendo feita em lodo o .campi. Conselheiro Marciel pede atenção na
39 descrição histórica da instituição, que o texto continua o mesmo desde 2016 a mudança
40 do nome da instituição escola UNED para CEFET e já no segundo mandado do Fernando
41 Henrique Cardoso e quando se mudou para IFSP não destaca o nome do presidente que
42 fez essa mudança que é o Luis Inácio Lula da Silva, pergunta o porquê desse equívoco
43 ou se coloca os dois ou retira. Conselheira lara pergunta se a grade curricular não muda?
44 Conselheira Sueli, essa alteração que consta na educação ambiental não tinha?
45 Conselheiro Carlos explica que a educação ambiental foi distribuída em vários
46 componentes curriculares. Conselheiro Jairo fala que o questionamento do conselheiro
47 José Rodrigues é pertinente ao aspecto jurídico, cita uma resolução 143/2016 que fala do
48 que pode ser alterado e do que não pode, com isso vai além da nossa alçada, mas vale a
49 pena fazer uma consulta se essa resolução atende as exigências do MEC. O presidente
50 explica que essa atualização é uma solicitação do próprio MEC independe da resolução e
51 tem uma exigência para todos os cursos de graduação e com isso a instituição está se
52 adequando ao novo instrumento de avaliação. O presidente pede para que a Ana Paula
53 fale, não havendo nenhuma objeção. Ana Paula a gente está fazendo todo esse trabalho
54 junto com a nossa procuradora institucional que está ligada diretamente ao sistema do
55 MEC, c0n:! isso todos os cursos v~o passar por essa atualização e tem um novo tipo de
56 PPC a ser montado no sistema MEC. O presidente fala que irá fazer uma solicitação a
57 Pró-reitoria para fazer uma atualização na descrição histórica da. instituição. Conselheiro
58 Carlos lê sua relatoria do PPC de gestão de turismo.

,{-j~
y
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Continuação da ata. ,

INSTITUTOfEOERAL
•• ~'oP Ia
• ('lf'!lpueb...:

RUator. Pro•.•••••r c.d ••• Eduu-cIo Mencha Gouveia

OIqeto: Atu.lizaçio cio Prqjeto Pe.àaóllJco cioCano ct. Tec:JlololI)u em

Gutlo ct. TuriIImo.

Det•• 09/08/2018

1- o. J_tifl __ ela Ato.lizaçio do PPC, cio Cano da Tec:Jlololiaa em I
Geetio ct. Tari.mo:

Sesuin<io instruya..s da Pró-reitoria de Ensino do IFSP, que so&itou diversas

atualizal;ões no PPC do c....o de Tecnolo~ em Geetio de Tariam:o.

As atualizal;ões solicitadas vi•• m atender o novo instrumento d" •.•aIiaçio d••

curso, e dessa forma çmU;oar e modernizar o mesmo.

Seguindo ATPDGD,

Nas BibliocrafUlS foram realizadas atualizal;ões na Bibliocrar", Básica e

Complamentar. visando atender o número de. vohJ.mes ideais, inchlsio d.

bibliocrllfia virtual e inch.tsio de periódicos, que foram inch.tldos em ~

componêllte.S curricularas.

As ~aIizal;ões foram r•• liAdas nos itens:

59

Cepa e Cabeçalho.

Nomes Institucionais.

Responsáveis pela elaboraçio do Curso.

Sumhio.

ldeniificaçio da Institu~io.

--ldentificaçio do Curso.

Histórico Institucional

Histórico do Campus e sua orcanização.

Jus~a e demanda d. mercado, comdlldos ra:centes.

Estrutura Curricular.

Educação em Direitos Humanos.

Educaçio das relayOes étnico-raciais e história e cultura a&o-brasileira e

indlcena-

Educaçio Ambienta!.

MetodoJoPa.

Avaliayio da Aprendizacem.

Atividades d" p"squisa.

Atividades de Extensio.

Apoio ao Dis~.

Ay~s Inclusivas.

Gestio d••Curso.

Equipe do NDE.

Corpo Docente.

Corpo Técnico-administrativo.

Infraestnl mrL

Planos de Ensino. Revisão Bibliocráfica e inseryio de j...riõd;cos

Lecislação de referincia.

c...p. horária do curso - insvyio 60 horá ~ d••Canclusio d••Curso

Inseryão de Libras (úendendo diligêDci-l.

4
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Continuação da ata.

Este reJator, dianta do .tendimento das solicitlições, é FAVORAVEL à
atualização proposta, de modo que o PPC 'pode ser submetido a instâncias

superiores e ao Sistema e-MEC.

Além disse, a forma final da IIpresen~ ~ PPC encontra-se de acordo

com as diversas Jecislações de referência.

Destaco tmnbém, o 8IIlJM!lho da Coordenagio, Col••p.do " Núcleo Docente

Estrutur..,te, na elebor"'(io do PPC ••d" suas atualizações.. .
eubatia, 09 de acosto de 4Q.1.a

Carlos Edu ••••do Mendes Gouveia

• (Originaloneol1tra- •• com •• eeularia do eo.uolho)

61
62
63 Conselheira lara fala sobre ações inclusivas que é colocado só para constar, pois não é
64 oferecido. O presidente fala que é um item obrigatório, mas poucos conseguem atender.
65 Conselheiro Alcir fala sobre o a descrição histórica e acredita que o campus tem
66 autonomia para fazer essa alteração, mas se não essa solicitação do conselheiro Marciel
67 deve subir para o CONSUP. O presidente leva apara votação a aprovação dos dois
68 PPC's, em regime de votação 10 (dez) conselheiros favoráveis. IV - CALENDÁRIO
69 ACADÊMICO DO SEGUNDO SEMESTRE DE 2018, EVENTO - TURWEEK

CAJlPUS

CUBATÃO

TURISM
Cubatão, 26 de julho de 2018

Mernora1do: TUR ri" 1412018

De: Coordenadorla do CST em Gestão de l\Jrismo

Para: Diretoria Geral campus Cub:ltão

Ref: Pedido de inserção de pauta na próxima reunião do conselho de éampus - conCam

Prezado prof. Robson Nunes

Em reunião de área do Curso SUperior de TemoIogia em Gestão de Turismo e

Badlaretado em Turismo. foi solicitado aos professores. inserção e pltlIiciZação no

calendário acadêmico do segundo semestre de 2018, a semana do Turismo - Turweek, a

ser realizada nos dias 19. 20 e 21 de setembro. para os alunos do CUrso SUpeôor de

TecnoIogia em Gestão de Turismo e Bacharelado em Turismo. infonnando que as atividades

destes cursos estarão VOltadas para a referida comemoração. ,

5

Desde já coIocando-me a disposição para quasquer dúvidas ou eSCIaredmentos

Atenciosamente,

Prof. Or. Thiago Rodrigues SChulze

Coordenadoria do CST de Gestão de Turjsmo

(Original assinada)
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CONSELHO DE cÂMpus DO cÂMpus CUBA TÃO
Continuação da ata.

71 Conselheira Sueli pergunta qual o período. O presidente informa que será no período
72 noturno. Conselheiro Josué, qual o horário e público alvo. O presidente fala que será para
73' superiores da gestão de turismo, técnico em turismo, CTIE e também aberto ao público. O
74 presidente coloca em votação a aprovação da inclusão desses dias no .calendário, em
75 regime de votação 10 (dez) conselheiros favoráveis. V - ESCLARECIMENTO
76 REFERENTE AO WEBDIÁRIO E PLANILHA EXCEL: O presidente fala que a secretária
77 do conselho fez e enviou um memorando a coordenadoria de registros acadêmicos. Lê-se
78 a solicitação e a resposta.

•••ml1lTo FEDEII"'L DE
EDIJCAÇIot\ CllNI:lA E TIlCMOUXiIII

Cubatào. 22 de junho de 2018

ME O N' 112018-CO CA

D. Secretána do Conselho de Campus

Para Coordenadoria ae Reg síros Acadêmicos

Aflsunto; SoIiotaç o de esctarec men o re erente ao Webdlano e Píamlha xcet

Prezada coordenadora.

Atendendo a so icitacãc dos conselheuos. venho' G es ionar

1 - Por quê foi feIta a a ração de uso do webdiano para planilha?

2 - EXiste a possibilidade do webciárto voltar a se r u Iltzaoo"

3 - Temos a uma pr •••.rsão de implantação do SUAP médiO?

Atencrcsarnen e

.---)
(I -: ) --:11;""-_-t ~t; 1~"r7&< • ~

.F abianã Silveira B I 1 nes de esuz
Secretarra do CONCAM

6

l~_, ~ .&..-J 1 '
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INSTITUTO FEDERAl DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO
CAMPUS CUBATÃO

Coordenadoria de Registros Acadêmicos

Cubatão 2 de agosto de 2018.

Memo 0912018-CRA

A Secretaria do Conselho de Compus

Assunto: Resposta ao memorando 112018-CONCAM

Em atenção ao memorando 1J2018-CONCAM, segue abaixo os esclarecimento

solicitados:

1. Por quefai feita a alteração de uso do webdiário para a p/anilha?
A decisão pela alteração de uso do webdiário para planilha partiu da Direção Acadêmica de Cursos
após várias reclamações por parte dos docentes. Exponho abaixo as situações ocorridos
espedficamente na Coordenadoria de Registros Acadêmicos.
No final do ano de 2016, tivemos vários problemas com o fechamento do ano letivo, por conta, do uso
do webdiário, que não ocorria anteriormente com o uso das planilhas.
A cflficuldade de acesso ao webdiário por parte dos professores, que muitas vezes reclamavam que
!entavam acessar o sistema aos finais de semana e o mesmo não estava disponível.
outra situação, que acredito não aparecia para os docentes, é que por ser um sistema com
fundonemento off-line, os professores acreditavam ter enviado suas notas/faltas dos alunos e o
sistema não havia exportado as notas para o sistema Nambei, ocasionando problemas para o
fechamento, pois se o sistema não exportar os dados não tem o que rodar no fechamento.
A experiência do fechamento do final do ano de 2016 foi frustrante, sendo necessário inclusive
desmarcar o Conselho Pedagógico, por não termos conseguindo fechar a situação dos alunos, uma vez
q\le nem todos os docentes haviam exportado as notas ou por dificuldade de uso do sistema ou por
indisponibilidade do mesmo.
O retomo das planilhas e o uso do Aurora facilitou muito o fechamento do ano letivo. A prova disto é
que não tivemos os mesmos problemas ocorridos no fechamento do ano 2016. Em 2017 conseguimos
fechar o ano letivo sem maiores problemas e sem prejuízo dos trâmites necessários ao fechamento. O
webdiário é um sistema que foi desenvolVido/aprimorado para que os professores "façam- os diários
de classe de forma eletrônica, mas tem a finalidade de exportar esses dados para outro sistema. Outro
problema do webdiário é que ele também finalizava a situação dos alunos, o que não deveria, pois em
alguns casos o fechamento do aluno feito pelo webdiário não "batia- com o fechamento realizado
pelo. sistema ofidal Nambei.
Acredita que a Direção do Campus tenha tomado essa decisão para que o processo corresse da
maneira mais tranquila e coerente possível.

0210812018 1 de 2

IFSP Campus Cubatão - R Maria Cristina. 50 JaRfm C.1squeiro. Cubatão. São Paulo. CEP 11533-160
Telefone I Fax (13) 33465323133465324
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VI - IMPRESSORA DO CAMPUS UTILIZADA PELOS SERVIDORES: O presidente
explica que a impressora é um equipamento público, e por ser uma multifuncional
bastante. delicada de alto custo e sem insumo adicional, foi decidido colocar na sala da
direção geral e que não tem problema algum dela ir para o corredor para o uso de todos e
a qualquer momento ela pode sair de onde está atualmente no corredor e ir para qualquer
outro lugar. Conselheiro Jairo fala que como o presidente falou, o insumo chegou ao
limite, que a tinta preta já havia acabado e atualmente estamos com a cor azul e a
impressora que estava ant-eriormente voltou, mas ainda não sabemos se ela esta cem por
cento (100%), tendo ainda uma falha na impressão se foi uni conserto definitivo ou
paliativo. O presidente fala que foi um paliativo, na biblioteca tinha uma impressora igual,

~~/Ii

CONSELHO DE cÂMPus DO cÂMpus CUBATÃO
Continuação da ata.

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO
CAMPUS CUBATÃO

Coordenadoria de Registros Acadêmicos

2. Existe a possibilidade do webcliório IIOItar a ser litilizado?
Sobre a possibilidade de voltar a usar o webdiárlo, eu diria que esse assunto deve ser tratado com
muita cautela, pois apesar de muitos campi utilizarem o webdiário, o mesmo continua caúsando
problemas no fechamento. Temos contato com as demais coordenadorias de Registros Acadêmicos, e
acompanhamos os fechamentos semestrais e anuais e posso testemunhar que enquanto em nosso
campus, o fechamento anual de 2017 e o fechamento semestral do 12 semestre 2018 do curso técnico
em automação ocorreram de forma tranquila, o mesmo não aconteceu nos campus que utilizam o
webdiiÍrio. As inúmeras necessidades de reabertura do diiÍrlo no webdiário para correções dê
notas/faltlls bfmestrais ou semestrais ocasiona problemas de execução da rotina de fechamento do
sistema fim.
Além dos motivos apresentados, o retorno da utilização do webdiário neste momento, pressupõe o
lançamento dos bimestres já finalizados (12 e 22) no webdiário.

3. Temos alguma previsão de imp/antoç4o do SUAP médio?
A previsão para implantação do SUAP para o médio é no ano letivo seguinte à aprovação a Nova
Organização Didática dos Cursos de Nivel Médio, pois após a aprovação do documento, o sistema
precisa ser parametrizado de acordo com o documento.

Atenciosamente.

(. I '1\ ) r«, \
, ',-
'i

Sma'\e~àI dt1JrJ.'aS:1wa
~*RtgI:lft:CAo&.,*as

Roa. ••• '1.!a3.7U-2

IFSP Campus Cubal.1o - R. Maria Cristina. 50 Jardim Casqueiro. Cubatio, 8.10 Paulo. CEP 11533-160
Telefone I Fax (13) 33465323133465324
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92 então devido ao fluxo alto de impressão em cima, foi feita a troca, embora ela ainda esteja
93 imprimindo com algumas falhas, mas muito menor que a anterior, mas conseguimos um
94 único toner para a HP e nosso maior problema é que para consertar precisa fazer um
95 projeto para levar para o conserto, mas já está em andamento essa solicitação, e falo
96 I inclusive sobre o .desperdlcio que tem. Conselheiro Alcir sugere que tenha uma
97 impressora para os docentes e uma impressora para os administrativos, porque não são
98 todos os administrativos que tem acesso a impressora que está no corredor. O presidente
99 fala que acredita que sim, pois aideia era deixar a Lexmark para os docentes e a HP para

100 o administrativo, como a Lexmark está com uma falha pequena embaixo, então foram
101 compartilhadas as duas impressoras para .os docentes e o administrativo está
102 compartilhado com a impressora da direção e uma fora para quando a direção estiver
103 fechada. Conselheiro Victor sugere que tenha um servidor só para fazer as impressões. O
104 presidente 'fala que já foi feito esse teste e não funcionou, mas uma sugestão é contratar
105 uma empresa para fazer toda essa impressão. Conselheiro Alcir fala de voltar o contrato
106 da papelaria que tinha e xerox para os alunos. O presidente fala que poderia acontecer
107 uma terceirização, distribuir as impressoras pelos setores ou então criar um setor
108 especifico onde ficariam centralizado as impressões e quanto ao contrato ela fechou
109 porque não tinha movimento. VII - APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE
110. ACESSIBILIDADE:

".,rt t lI'UlutP,!.U
, (.I( ti 11".1H ItJ "JtoC'4 ••

1:111resoosta liC- r'lE"í1Cl' ':;"00 S Jpramell(, Doado. lI1'O(rnamcs qO:! o C .tUI!:,.. ~

nao tern ~rviD::f Ci3p;'I!:~ildD ;;iml eX~l:uçil(J d~lE' Ilpo de 1:f0.1Il~Oe nlClalnmnlc

t":N"."rr,nr 'Irl''"1'Y.):; 11:$1011 !óalH;llaç.õl(1 ;lar:! !)-clort., :lI'! 'r'r'li'l~lnJ(m<l - (;lI!:::. par", \'em" r,.<!r
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CONSELHO DE cÂMpus DO cÂMpus CUBÁ TAo
Continuação da ata.

112 Conselheiro Victor fala que temos o CAIE que é um congresso de acessibilidade e
113 poderíamos solicitar aos participantes uma ajuda de~es. O presidente se predispõe a

,114 solicitar essa ajuda ao presidente do CAIE, mas entende que esse projeto tem que ser
115 uma pessoa especializada na área. Conselheiro Cesar não concorda em pedir ajuda ao
116 professor Elifas, pois ele. está totalmente sobrecarregado com as atribuições do
117 congresso e acredita que isso quem tem que resolver é a instituição ..• VIII -:-
118 ESCLARECIMENTO QUANTO AO REGULAMENTO DO CONSELHO DE CAMPUS -
119 CONCAM E SOBRE A ORGANIZAÇÃO DA PAUTA: O presidente lê o regulamento do
120 CONCAM devido ao entendimento na reunião passada e gostaria de ler o documento
121 para ver se foi uma má interpretação da presidência.

SEÇÀOII

DO PRESIDENTE

Al't. 22 Compete ao Presidente do CONCAM:

I. convocar as reuniões do Conselho de Campus:

n. organizar a pauta das reuniões:

m. designar servidor para secretariar? Conselho de Compus:

IV. presidir as reuniões e cuidar da ordem dos trabalhos. conduzindo-os com
imparcialidade. independência e equidade:

V. conceder a palavra e cassá-Ia. quando se extrapolar o tempo regimental:

VI. votar exclusivamente nos casos de empate:

VII- submeter qualquer matéria que julgue pertinente para a decisão do Conselho de Compus:

Vfll- assegurar os meios necessários para que 05 membros do CONC AN exerçam plenamente as
atividades atinentes ao Conselho de Campus.

122

123 IX - INTÉRPRETE -DE LIBRAS: O presidente informa que o procurador já fez por duas
124 vezes uma carta solicitando mais informações e lêo documento.
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CONSELHO DE cÂMpus DO cÂMpus CUBA TÃO
Continuação da ata.

Procurador da República
Avenida Washington L.uis nO 452 .
Sant~ - SP - CEP 11055-000

Excelentíssrmo Senhor Prowraç:lor da Repilblica,

Str'llo-me do presente para cumprimentar Vossa Exceléncia e prestar as

informações solicitadas no documento OFlélO 26312018, de 0210412018, referente ao

Procedimento nD 1.34.012.00020112018-71.

o Câmpus Cubatão, do IFSP, oferece para se s al1.l1l0saulas de apoIo ao

aprendizado e de reforço, ~ja participação é voluntária, e os alunos frequentam de acordo com

suas necessidades pedagógicas. Sua participação não é obrigatória. São àlividades 'lue
aj dãm a teforçal' o aprendizado dos alunos quando encontram dificuldades durante seus

estudos. Normalmente são em grupos bastante reduzidos, facílitando o atendimento dado pelos

professores. Contudo, há dOIS dias na semana com aulas no contra turno, de frequéncia

O rigató ·a. pois fazem parte do eurrículc de formação, e cuja presença da Intérprete de Libras

é garantida, pois e'Stá na composição do seu horá(io de Irabalho e de suas alribuições.

Quanto à afirmação .de que os alunos foram chamados pela coordenadora

reservadamente para infonná·IO$ que não mais poderiam jogar futebol, acr'edifo haver algum

equivoco. O IFSP é uma Instituição de Ensino Inclusiva. Sendo pcssível, gostariamo& de saber

o nome da coordenadora q e' tena cometido tal ação. para que lhe seja dado o direito ã
eseía reçimentos, necessáncs.

Anexo a este oficio, SegUEfo Oficio na 34712018-Reitoria, de 11 de Junho de

2018. complemelitando as informações solicitadas por vossa excelencia.

125

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÂ! , IE:NCIA E TECNOLOGiA DE SÃO PAULO
. CÀMP S UBATÃO

Respeitosamente.
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CONSELHO DE cÂMpus DO cÂMpus CUBAT ÃO
Continuação da ata.

Ministl!ri I) Ilubl ieo ~\,!~It:Il1J1

Me Prol,;ur.tdor tiu. R~I'~iblil;il
Dr. femLp~Jow Komba
A vo,;:nid:i Wa.shi r.glon Lui!!, ~S!. (j()I~:-:;)t::;!.

l L5"" :1•• 6ft.- '1111 • sr

• . IJln['lria <;!n~i!mllJ-u eord i~lllll':JJI~. rl:(",mmk- ilIll J~mr..:oo'menlo J'rel'ara,ório em
. I.: ·1 ' ilf<;!'\: l.'1fl rt!::ipostl.'l <10ofici o !63~~1}I s: in termarnes ao D. Procurario •.' ~3 R~~,ibliC!l ue:

2. O [n!l[ilutQ Fctk:ril] (11.:Educ:II,;.ln. Ctt:U(,:iil e Tecnnlogia de São Paulo - 1rs.· tem .;!

maior PIL'"()l:l J~lç:.;iO (,:0111 0\' ti "ldiUllr::; t]l! n~I e:t.5i1am de <1L&mçõcs ~5(l1!«(:li5, ra L.1ma, IlL"SSC

senti o y i'l1lptcn1~Il'lllnosÕr.:s intemas c:jumo 30 M·llisli.'rieo dã Ed l.:ã:;;,'iu - MEC Pi I.L h.:nt.ll

50JucLollllir essa dcm:ll"d~:

i\ ind.1 t(u~ tls1j 'm IlI)ÜilInt:n10 o L'ÚitaL de CODC1USO [lliblice 11" f J S.'2(llR rmr",l
roIJlr.IL<I~:;io de servidores técnico adL1ljl1.i5~t';!Ici ••·os com Pfi!'\'j --io d..: :3 -r.lgi.1!; 1 '1••1 Trm.lu1u:r
In1crprc.c de Librns - TIL (I!diml "Ile:-:Q)

..li. Outra a.ção que estarnes empenhados conclftmiL.'lmcmCllll<t: . () 1,,"1)1)I,,"llfSO pL"lblitõ...! ll'
posslbiLidu.dc U canlIlI.bçllo de pmtl!'::limKlis. çe.•.•ptm.lri(l:1 jll"4I 5<~rriT nossas JiC:t:"I::SSE-Uildt.'S

Lell11porais..(doe:lln~1 t. ç.iio i.~":<!)
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CONSELHO DE CÂMPUS DO cÂMpus CUBA TÃO •
Continuação da ata,
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Conselheiro Victor fala em pedir a professora Kanashiro para ajudar o aluno Carlos. O
presidente fala 'que ele não pode pedir isso, mas isso não impede de vocês conselheiros
pedirem. Presidente coloca em votação para prolongar a reunião, em regime de votação
O~ (oito) conselheiros favoráveis e 02 (dois) conselheiros desfavoráveis, acréscimo de 15
(quinze minutos), 06 (seis) conselheiros favoráveis e acréscimo de 30 (trinta minutos), 02
(dois) conselheiros favoráveis. X - ESCLARECIMENTO SOBRE A ATA: O presidente
fala que a secretária faz a ata perfeita, que é o resumo e o registro das informações
essenciais para o entendimento da leitura da ata, ficando aberto para que cada
conselheiro quisesse modificar sua fala de acordo com o que foi falado na reunião, e abre ~pJ-yé,
para sugestão dos conselheiros para que. a ata ficasse mais de acordo. Conselheiro ~ ,
Marciel fala que entende que a ata é isso mesmo, até porque tem a gravação para deixar
tudo registrado. Conselheiro Victor informa que as gravações já estão disponibilizadas no i-
canal youtube. O presidente pede para a secretária falar, não havendo manifestação.
Secretária Fabiana fala que foi feito um trabalho minuciosoe,;&ent~ç; Pág:~
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CONSELHO DE cÂMpus DO cÂMpus CUBATÃO
Continuação da-ata,

CONCAM constam todas as reuniões, desde quando foi criado até o presente momento, e
ficou ordenado. Primeiramente escolhe-se o ano e posteriormente a data da reunião que

'tem interesse e lá constam todos os documentos pertinentes àquela reunião. Conselheiro
Jairo parabeniza pela qualidade das atas. Fabiana fala que recebeu um e-mail e gerou
comentários que a ata teria que' ser na íntegra, com isso falei com o presidente que diante
da minha formação, que é de técnica apenas, e minhas .atribuições do setor no qual me
encontro lotada, que não seria possível fazer uma ata na integra, e agradece aos
conselheiros que lê a ata e ajuda a melhorá-Ia, mas desde que cada conselheiro' peça
alteração de suas próprias falas. Conselheiro Alcir defende a ata reduzida. Conselheiro
Josué pede para retirar a pauta. XI - ELEiÇÃO PARA PREENCHER AS VAGAS DE
SUPLENTE DOS ADMINISTRATIVOS: O 'presidente fala que realmente precisa ser feito
uma eleição e pede que esse processo se inieie a partir do dia 23 (vinte e três). O
presidente deu por encerrada a reunião, e nada mais havendo a tratar, eu, Fabiana
Silveira Botani Gimenes de Jesuz, secretária do CONCAM, lavro esta ata que, depois de
aprovada, .vai assinada por mim, pelo presidente e pelos membros do conselho
presentes.

159 Fabiana Silveira Botani Gimenes de Jesuz

160 Robson Nunes da Silva

16.1 Antônio Cesar Uns Rodrigues

162 Carlos Eduardo Mendes Gouveia

163 Sueli Maria Preda dos Santos Torres

164 Jairo Augusto dos Santos

165 José Rodrigues Mao Junior

166 Mareiel Silva Santos

167 Alcir de Oliveira.

168 Lúcia Helena Dai Poz Pereira

169 Victor Rodolfo Lornnitzer

170 Gustavo Felipe Clemente

171 lara Pedro

172 Josué Fonseca
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